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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 11/11/2015 

 

IV - ORDEM DO DIA 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente 

Eduardo Cunha de abertura de novo painel eletrônico para registro de presença de 

Deputados em plenário. Solicitação aos Deputados do DEM de não registro de 

presença. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Continuação da votação, em turno único, 

do Projeto de Lei nº 2.960, de 2015, sobre Regime Especial de Regularização 

Cambial e Tributária de recursos, bens ou direitos de origem lícita não declarados, 

remetidos, mantidos no exterior ou repatriados por residentes ou domiciliados no 

País.  

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados da 

bancada da Minoria de não registro de presença. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSDB de não registro de presença. 

BEBETO (PSB, BA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do PSB de não 

registro de presença. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre a inexistência de 

quórum para o prosseguimento do processo de votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indeferimento da questão de ordem do 

Deputado Mendonça Filho. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Apresentação de recurso contra a decisão 

da Presidência. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Recolhimento do recurso. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Impossibilidade regimental de 

início da ordem do Dia sem quórum.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Repúdio ao desrespeito do 

Presidente Eduardo Cunha ao Regimento Interno da Câmara dos Deputados.  

RAUL JUNGMANN (PPS, PE - Pela ordem) - Apoio ao posicionamento do 

Deputado Mendonça Filho contra a forma de condução da sessão pelo Presidente 

Eduardo Cunha. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Como Líder) - Solicitação aos Deputados do PT 

de comparecimento ao plenário. Contestação das críticas do Líder do PSDB aos 

critérios utilizados pela Presidenta Dilma Rousseff para participação de partidos 

aliados no Governo Federal. Repúdio à tentativa do PSDB de desestabilização do 

Governo petista e de abertura de processo impeachment contra a Presidenta da 

República. Questionamento ao Deputado Carlos Sampaio sobre recursos sem 

origem declarada, doados à campanha eleitoral do Parlamentar. Contestação do 

discurso de Deputado sobre descaso da Presidenta Dilma Rousseff com acidente 

ambiental ocorrido no Estado de Minas Gerais. Reiteração de pedido de desculpas 

por declarações desrespeitosas do orador a manifestantes presentes na Casa.  

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Pela ordem) - Resposta a questionamento 

do Deputado Sibá Machado a respeito da origem de recurso doado à campanha do 

orador. Apresentação de representação contra o Deputado Sibá Machado na 

Procuradoria-Geral da República por incitamento ao crime.  

ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE - Como Líder) - Leitura de manifesto de 

Líderes partidários em apoio à permanência do Deputado Eduardo Cunha na 

Presidência da Casa.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Pedido aos Deputados de comparecimento 

ao plenário para apreciação de matérias. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Necessidade de encerramento 

da sessão em face da inexistência de quórum para prosseguimento do processo de 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Ciência ao Plenário de decisão da 

Presidência sobre a Questão de Ordem nº 126, de 2015, de autoria do Deputado 

Miro Teixeira.  

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Contestação à decisão da 

Presidência e apresentação de recurso à Comissão de Constituição e Justiça e de 

Cidadania. 

EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados Bloco Parlamentar PP/PTB/PSC/PHS de comparecimento ao plenário e 

registro de presença. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Discordância de manifesto 

assinado pela Liderança do PSC em apoio ao Presidente Eduardo Cunha. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento do encaminhamento da 

votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de votação do 

Projeto de Lei nº 2.960, de 2015, artigo por artigo.  

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento sobre concessão de tempo aos Parlamentares para 

encaminhamento da votação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alessandro Molon. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado FÁBIO 

SOUSA (PSDB, GO). 
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GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Questão de ordem sobre impedimento do 

Presidente Eduardo Cunha para condução do processo de votação da proposição 

em pauta em face de interesse pessoal no tema. 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ - Pela ordem) - Retificação de recurso 

apresentado à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da 

Presidência em questão de ordem do orador.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Inexistência de questão de ordem 

formulada pelo Deputado Glauber Braga. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Apresentação de recurso à 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania contra decisão da Presidência.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, 

PB), SÁGUAS MORAES (PT, MT), NILSON LEITÃO (PSDB, MT), MILTON MONTI 

(Bloco/PR, SP), ONYX LORENZONI (DEM, RS), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), IVAN VALENTE (PSOL, SP), SARNEY FILHO (PV, MA), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Retirada de requerimentos. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Retirada de requerimentos. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Subemenda Substitutiva, 

oferecida pela Comissão Especial, ressalvados os destaques. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, 

PB), SIBÁ MACHADO (PT, AC). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

CHRISTIANE DE SOUZA YARED (Bloco/PTN, PR - Pela ordem) - 

Discordância do apoio do PTN ao Presidente Eduardo Cunha.  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado RAUL 

JUNGMANN (PPS, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ONYX LORENZONI (DEM, RS), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança a Sra. Deputada JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), INDIO DA COSTA (Bloco/PSD, RJ), ONYX LORENZONI (DEM, RS). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado RUBENS BUENO (PPS, PR). 
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SARNEY FILHO (PV, MA). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ).   

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP).  

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da subemenda substitutiva, 

ressalvados os destaques.  

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Pedido de verificação. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação conjunta. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC) - Pedido de verificação conjunta. 

BRUNO COVAS (PSDB, SP) - Pedido de verificação conjunta. 

LUIZ SÉRGIO (PT, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

ROSSONI (PSDB, PR - Pela ordem) - Prisão do filho do Presidente da 

Venezuela, Nicolás Maduro, no Haiti, e extradição aos Estados Unidos por tráfico de 
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entorpecentes. Cassação do título de cidadão honorário paranaense concedido pela 

Assembleia Legislativa do Estado do Paraná ao ex-Deputado José Dirceu. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado OSMAR TERRA (Bloco/PMDB, 

RS). 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Falta de identificação do proprietário de 

entorpecentes transportados em helicóptero de ex-Senador da República. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada e para uma 

Comunicação de Liderança o Sr. Deputado DOMINGOS NETO (Bloco/PROS, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CELSO 

MALDANER (Bloco/PMDB, SC). 

FÁBIO RAMALHO (PV, MG - Pela ordem) - Leitura de nota da bancada 

federal mineira sobre acidente ambiental decorrente do rompimento das barragens 

de Fundão e Santarém, no Município de Mariana, Estado de Minas Gerais. 

Cobrança à Presidenta Dilma Rousseff de visita à região. Congratulações ao 

Governador Fernando Pimentel pelo apoio à população da municipalidade. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Corroboração de notícia sobre 

prisão de filho do Presidente da Venezuela, Nicolás Maduro, por tráfico de 

entorpecentes com denúncias de existência de cartel de narcotráfico na Bolívia e 

Venezuela. Cumplicidade de apoiadores de projeto de lei sobre a repatriação de 

ativos financeiros com os beneficiados pela matéria.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Mobilização nacional 

denominada “Primavera das Mulheres”, contra propostas conservadoras, em 

tramitação no Congresso Nacional, relativas à retirada de direitos e à supressão da 

dignidade humana. Participação do orador em manifestação realizada em Belém, 

Estado do Pará, pelo pronto afastamento do Presidente Eduardo Cunha da 

Presidência da Câmara dos Deputados e contra o Projeto de Lei nº 5.069, de 2013, 

sobre tipificação como crime contra a vida do anúncio de meio abortivo e previsão 

de penas específicas para indutores de gestantes à prática de aborto. Registro de 
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casos de estupro no País segundo o 9º Anuário Brasileiro de Segurança Pública. 

Colocação do Brasil no ranking de homicídios de mulheres, segundo o Mapa da 

Violência 2015. Solicitação ao Presidente Eduardo Cunha de reflexão sobre pauta 

contrária a direitos das mulheres e à sua dignidade.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Congratulações aos 

Municípios de Aracati e Groaíras, Estado do Ceará, pela conquista do Prêmio Escola 

Nota 10.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados LUIS CARLOS HEINZE 

(Bloco/PP, RS), JOAQUIM PASSARINHO (Bloco/PSD, PA).  

ALFREDO KAEFER (PSDB, PR - Pela ordem) - Crítica à aprovação, pelo 

Senado Federal, do texto original da Medida Provisória nº 685, de 2015. Solicitação 

à Presidência de nova apreciação da matéria para reinclusão de destaques 

anteriormente aprovados pela Casa.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Alfredo Kaefer. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, 

PB). 

DARCÍSIO PERONDI (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Alerta sobre retirada 

de recursos orçamentários para custeio da área de saúde em 2016 pelo Projeto de 

Lei do Congresso Nacional nº 5, de 2015, sobre diretrizes para elaboração e 

execução da Lei Orçamentária para 2016. Solicitação aos membros da Comissão 

Mista de Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização de destinação de recursos 

orçamentários ao Ministério da Saúde.  

PAULO PIMENTA (PT, RS - Pela ordem) - Esclarecimentos ao Deputado 

Darcísio Perondi quanto à inexistência de vínculo entre o orçamento do Ministério da 

Saúde com o Projeto de Lei do Congresso Nacional nº 5, de 2015, sobre diretrizes 

para elaboração e execução da Lei Orçamentária para 2016.  
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LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Registro de alteração 

da qualidade do voto à matéria em pauta. 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Congratulações a estudantes do 

Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Espírito Santo, do Campus 

do Município capixaba de Colatina, pela conquista do terceiro lugar na Competição 

Latino-Americana e Brasileira de Robótica, no Município de Uberlândia, Estado de 

Minas Gerais. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados JÚLIO CESAR (Bloco/PSD, 

PI), MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS). 

ROBERTO FREIRE (PPS, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

encerramento da votação. 

GIVALDO VIEIRA (PT, ES - Pela ordem) - Anúncio de visita da Presidenta 

Dilma Rousseff a Municípios mineiros e capixabas atingidos por acidente ambiental. 

Cobrança, pela Presidenta da República, de reparação dos prejuízos causados à 

população pelas empresas responsáveis pelo acidente.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Anúncio de votação, pela 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e Desenvolvimento Rural, de 

requerimento de convocação do Ministro da Justiça e do Ministro-Chefe da Casa 

Civil, Jaques Wagner, para esclarecimentos acerca de edição de medida provisória 

sobre aplicação de multa a participantes do movimento grevista dos caminhoneiros 

no País.  

DANILO FORTE (PSB, CE - Pela ordem) - Falecimento do Vereador do 

Município de Caucaia, Estado do Ceará, José Almir. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Críticas à Presidenta Dilma 

Rousseff pela ausência no Estado de Minas Gerais imediatamente após a 

ocorrência de acidente ambiental. 
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JOSÉ ROCHA (Bloco/PR, BA - Pela ordem) - Falecimento do ex-Prefeito do 

Município de Santana, Estado da Bahia, Edson Alkmim da Cunha. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da subemenda substitutiva oferecida pela Comissão Especial, 

ressalvados os destaques. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial, do substitutivo adotado 

pela Comissão Especial, e das emendas.  

Inadmissibilidade das Emendas Aglutinativas nºs 1, 5, 6 e 8 e do Destaque nº 

15.  

Retirada das Emendas Aglutinativas nºs 2, 3 e 4 e dos Destaques nºs 1, 2, 4, 

9, 10 e 14. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 5º do art. 1º da subemenda substitutiva apresentada ao 

Projeto de Lei nº 2.960, de 2015, para fins de suporte. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ MENTOR (PT, SP), BRUNO COVAS (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação simbólica da matéria. 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT - Pela ordem) - Existência de acordo para 

votação simbólica da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 17. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Críticas à ausência do Deputado André 

Moura na votação do item anterior da pauta. Encaminhamento da votação da 

matéria. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Consulta ao Plenário sobre a existência de 

acordo para votação da matéria. 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Posicionamento pela 

concessão da palavra aos Líderes para orientação das bancadas na votação da 

matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MILTON MONTI (Bloco/PR, SP), 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), JOSÉ MENTOR (PT, SP), BETINHO GOMES 

(PSDB, PE), EFRAIM FILHO (DEM, PB), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), PAULO FOLETTO (PSB, ES).  

WADSON RIBEIRO (PCdoB, MG - Pela ordem) - Isenção de responsabilidade 

da Presidenta Dilma Rousseff no caso do acidente ambiental no Município de 

Mariana, Estado de Minas Gerais. Orientação da respectiva bancada. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Importância do papel de 

Presidente da República em momentos de calamidade pública. Críticas ao atraso da 

manifestação da Presidenta Dilma Rousseff no tocante ao acidente ambiental no 

Município de Mariana, Estado de Minas Gerais. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ARNALDO JORDY (PPS, PA), DR. SINVAL MALHEIROS (PV, SP), IVAN 

VALENTE (PSOL, SP), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN 

(DEM, CE), CELSO RUSSOMANNO (Bloco/PRB, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 7.  

Declaração de prejudicialidade dos Destaques nºs 3, 5, 6 e 7. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 5º do substitutivo, ou texto correlato sobre qual caia a 

preferência. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

JOSÉ MENTOR (PT, SP), RUBENS BUENO (PPS, PR). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, 

PB), JOSÉ MENTOR (PT, SP), BETINHO GOMES (PSDB, PE), ROBERTO ALVES 

(Bloco/PRB, SP), PAULO FOLETTO (PSB, ES), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

RICARDO IZAR (Bloco/PSD, SP), AFONSO MOTTA (PDT, RS), JANDIRA FEGHALI 

(PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), SARNEY FILHO (PV, MA), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), MORONI TORGAN (DEM, CE), 

HUGO LEAL (Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento para votação em 

separado do § 11 do art. 6º do Projeto de Lei nº 2.960, de 2015, para inclusão no 

texto final. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, 

RJ). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ROBERTO FREIRE (PPS, SP). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), RICARDO IZAR (Bloco/PSD, SP), 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), JOSÉ MENTOR (PT, SP), DANIEL COELHO 

(PSDB, PE), MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), PAULO FOLETTO (PSB, 

ES), EFRAIM FILHO (DEM, PB), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO 

(SD, GO), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), ARNALDO JORDY (PPS, PA), 

SARNEY FILHO (PV, MA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALESSANDRO 

MOLON (Rede, RJ), EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR), SAMUEL MOREIRA 

(PSDB, SP), HUGO LEAL (Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de destaque. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda de Plenário nº 16, para substituição do art. 8º do 

Substitutivo apresentado ao Projeto de Lei nº 2.960, de 2015. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

MIRO TEIXEIRA (Rede, RJ) - Questão de ordem sobre o início, pela Câmara 

dos Deputados, da tramitação de proposição de iniciativa do Presidente da 

República, conforme o art. 64 da Constituição Federal.  

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), FÁBIO FARIA (Bloco/PSD, RN), 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SÁGUAS MORAES (PT, MT), NILSON 

LEITÃO (PSDB, MT), PAULO FOLETTO (PSB, ES), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), 

EFRAIM FILHO (DEM, PB), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, 

GO), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY 

FILHO (PV, MA), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ALESSANDRO MOLON 

(Rede, RJ), RAUL JUNGMANN (PPS, PE), HUGO LEAL (Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição da Emenda de Plenário nº 16. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 2º do art. IX, da Subemenda Substitutiva Global de 

Plenário apresentada ao Projeto de Lei nº 2.960, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), RICARDO IZAR (Bloco/PSD, SP), 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), SIBÁ MACHADO (PT, AC), PAULO 

FOLETTO (PSB, ES), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), EFRAIM FILHO (DEM, PB), 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), DANIEL COELHO 

(PSDB, PE), SANDRO ALEX (PPS, PR), EFRAIM FILHO (DEM, PB), GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ), FÁBIO RAMALHO (PV, MG), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), HUGO LEAL 

(Bloco/PROS, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Supressão do texto. 

FÁBIO RAMALHO (PV, MG) - Pedido de verificação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (Rede, 

RJ). 

LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ) - Pedido de verificação conjunta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados (PSDB, PE) e 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento dos pedidos de verificação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputado FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), RUBENS BUENO (PPS, PR). 
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ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos 

Parlamentares de retirada do pedido de verificação do resultado da votação, e 

apreciação do destaque seguinte da pauta. 

CAIO NARCIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Apoio à proposta do Deputado 

Alessandro Molon. 

AFONSO MOTTA (PDT, RS - Pela ordem) - Defesa da democracia como 

respeito à vontade da maioria. 

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

esclarecimento quanto à autoria dos pedidos de verificação do resultado da votação. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados EFRAIM FILHO (DEM, 

PB), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), ROBERTO 

FREIRE (PPS, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PAULO FOLETTO (PSB, ES - Pela ordem) - Pedido à Presidência de retirada 

do destaque de autoria do PSB. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Foletto. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados CABO DACIOLO (Sem 

Partido, RJ), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de quebra de 

interstício para verificação da votação do Destaque nº 13. 

SILVIO COSTA (Bloco/PSC, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

determinação, de ofício, da verificação da votação do destaque seguinte. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Silvio Costa. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

FABIO GARCIA (PSB, MT), JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ), JOÃO FERNANDO 

COUTINHO (PSB, PE), EVAIR DE MELO (PV, ES). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (PSOL, RJ). 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

validação do voto do orador. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Gonzaga Patriota. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado DANIEL 

COELHO (PSDB, PE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA). 

PAULO FOLETTO (PSB, ES) - Questão de ordem sobre o caráter 

antirregimental do pedido de verificação do resultado da votação por Parlamentar 

não Líder de bancada. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Paulo Foletto. 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Pedido à 

Presidência de resolução da questão. 

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Repúdio à condução dos 

trabalhos da Casa pelo Presidente Eduardo Cunha. 

JOÃO FERNANDO COUTINHO (PSB, PE) - Inconformismo com estratégia do 

PMDB em relação ao trâmite da matéria. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

BETINHO GOMES (PSDB, PE), ALAN RICK (Bloco/PRB, AC), FERNANDO 
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COELHO FILHO (PSB, PE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), AFONSO MOTTA 

(PDT, RS), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), ALEX MANENTE (PPS, SP), INDIO DA COSTA 

(Bloco/PSD, RJ), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), 

SARNEY FILHO (PV, MA), ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), RAUL JUNGMANN 

(PPS, PE), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ) e EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Rejeição do requerimento de quebra de 

interstício. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 23. 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Defesa de perda do objeto do 

requerimento em apreciação, ante a votação nominal, de ofício, da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Sibá Machado. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), BRUNO COVAS (PSDB, SP). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ROBERTO BRITTO (Bloco/PP, BA), MILTON MONTI (Bloco/PR, SP), 

HERCULANO PASSOS (Bloco/PSD, SP), LEONARDO PICCIANI (Bloco/PMDB, RJ), 

SIBÁ MACHADO (PT, AC), DANIEL COELHO (PSDB, PE), CELSO RUSSOMANNO 

(Bloco/PRB, SP), FERNANDO COELHO FILHO (PSB, PE), JOSÉ CARLOS 

ALELUIA (DEM, BA), AFONSO MOTTA (PDT, RS), LUCAS VERGILIO (SD, GO), 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ), HERCULANO PASSOS (Bloco/PSD, SP), 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EDUARDO DA FONTE (Bloco/PP, PE). 

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder) - Pedido de informação ao Ministério 

do Meio Ambiente, ao Ministério de Minas e Energia, ao Governo do Estado de 

Minas Gerais e à Prefeitura do Município mineiro de Mariana sobre o rompimento de 

barragem de rejeitos minerais nas cercanias da municipalidade. Orientação da 

respectiva bancada. 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), 

ALESSANDRO MOLON (Rede, RJ), MORONI TORGAN (DEM, CE), HUGO LEAL 

(Bloco/PROS, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CAIO NARCIO (PSDB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMAR ARRUDA (Bloco/PSC, PR). 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Crítica ao Presidente 

Eduardo Cunha sobre a condução da votação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Esperidião Amin. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DOMINGOS SÁVIO (PSDB, 

MG). 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Crédito ao Presidente 

pela votação nominal da matéria. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA - Pela ordem) - Questionamento ao 

Presidente sobre a duração da votação nominal. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado João Gualberto. 

JOÃO GUALBERTO (PSDB, BA Pela ordem) - Apelo aos Deputados do PT e 

do PMDB pelo voto “sim”. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Inidoneidade moral do 

Deputado João Gualberto para sugestão de voto aos Deputados do PT. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação da emenda. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Repúdio a afirmação do PT acerca do sucesso 

do partido na redução da desigualdade no País com dados de estudo do Instituto de 

Pesquisa Econômica Aplicada demonstrativo de aumento da concentração de renda 

no Brasil.  

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Contradição entre a existência de 

legislação avançada acerca da inclusão social das pessoas com deficiência e as 

dificuldades enfrentadas por essas pessoas no Brasil. Necessidade de esforço do 

conjunto da sociedade brasileira no combate ao preconceito e na promoção da 

inclusão social. 

LAURA CARNEIRO (Bloco/PMDB, RJ) - Tramitação, na Casa, da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 603, de 1998, sobre exclusão da aplicação da enfiteuse 

ou aforamento aos terrenos de marinha situados na faixa de segurança, na orla 

marítima. Importância da inclusão da matéria na pauta de votações. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Críticas à inobservância de leis e de 

regras de segurança por segmentos institucionais brasileiros, ante ocorrências de 

acidentes no País. Incapacidade dos quadros de fiscalização para garantia do 

impedimento de ocorrências de sinistros. Necessidade de conscientização da 

sociedade para priorização do cumprimento das leis e da observância de valores 

éticos e morais em sobreposição à busca por lucros.  

RODRIGO DE CASTRO (PSDB, MG) - Necessidade de alteração da matriz 

de desenvolvimento para redução dos efeitos das mudanças climáticas no planeta. 

Gravidade da situação em Municípios do Estado de Minas Gerais em decorrência da 

escassez de chuvas. Falta de amparo dos Governos Federal e Estadual. 

MARCELO BELINATI (Bloco/PP, PR) - Importância da estrutura de saúde 

pública do Município de Londrina, Estado do Paraná, para o atendimento da 

população da região. Dificuldades dos hospitais em função da escassez de recursos. 
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Atuação parlamentar do orador em prol da saúde pública do Estado. Excelência do 

atendimento do Hospital Dr. Anisio Figueiredo, na Zona Norte de Londrina. 

 

V - ENCERRAMENTO 


